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                               UN MENSAJE DE ESPERANZA

DESDE LA OTRA DIMENSIÓN.

Estamos menos solos de lo que pensamos. El mundo está lleno de amigos desconocidos. Queridos amigos del mundo entero, quieren comunicaros un mensaje de autenticidad, que nosotros mismos hemos recibido. Y que no se apoya en palabras vacías por ser abstractas, sino en hechos muy concretos.

Estos hechos han dado forma a una extraordinaria experiencia paranormal, y ante todo espiritual que, nacida en Italia durante los últimos años, está actualmente en pleno desarrollo.

La misteriosa muerte de Andrea y su sucesiva manifestación mediúmnica

Es interesante contar la experiencia, describirla y definirla en una síntesis rápida. Podemos comenzar con un caso que, aunque no es el primero en la escala cronológica, puede considerarse sin embargo, especialmente emblemático y ejemplar, hasta tal punto, que esta exposición se ve facilitada con él.

Al joven Andrea Sardos Albertini, de Trieste, de veinticinco años de edad, le faltaba apenas un examen para terminar la licenciatura en Derecho, cuando quiso concederse un tiempo de reposo. Fue así como el 9 de Junio de 1981, se marchó en coche para un viaje sin un destino definido, que por desgracia fue también sin retorno. 

El padre, abogado Lino, le buscó por todos los medios. Se encontró solamente su coche, aparcado en Mestre. Andrea había hecho a su madre, una llamada telefónica interurbana desde un lugar indeterminado. En realidad, se supo que se había quedado en el hotel Astoria de Turín. A partir de ese momento, nadie le oyó ni le vio jamás.

En su desesperación, el padre, tuvo finalmente que recurrir a la búsqueda parapsico-lógica que le dio notables resultados, a través de la mediumnidad de un señora llamada Anita.  Una entidad se manifestó a la médium, y se presentó como el alma desencarnada de Andrea en persona. 

Contó la historia de su viaje a Turín, donde decía haber ido para comprar en muy buenas condiciones, otro coche de ocasión, para sustituir a su Diane 6, que estaba ya, inservible. En su cartera de mano, había tres millones de liras. 

Durante la noche, cuando iba a examinar un nuevo coche, cuya compra alguien le había propuesto, cuatro jóvenes, probablemente drogados, le habían rodeado, le habían robado su  cartera de mano y, locos a la vista de su dinero, lo habían asesinado. Su cuerpo había sido arrojado al Po, delante del Parque Valentino. 

Aquí comenzaron largas investigaciones en las aguas cenagosas de esta parte del río, donde los submarinistas no lograron descubrir nada. Fue la entidad misma de Andrea, no sabiendo explicar las causas por las cuales, las investigaciones resultaron banas, el que aconsejó detenerla. La moraleja de toda la historia fue expresada con estas palabras: "Es cierto que queríais recuperar mi cuerpo. Pero, si esto se hubiera realizado; este hecho, habría provocado una gran publicidad, no para la finalidad que nosotros nos habíamos marcado, sino para los medios de comunicación. Ni vosotros ni nosotros lo queremos. Lo que nos interesa es hacer saber que el Más Allá existe".

Este es el punto. Esta, la misión de Andrea, en la que su  propio padre ha cooperado, escribiendo el libro "El Más Allá existe", que cuenta toda la historia, y saca de ella las siguientes conclusiones: "Hay que hacer saber al mundo, que el Más Allá existe, porque sólo con esta convicción, la humanidad podrá redimirse y vivir en paz, en el Honor de la Luz Infinita", afirma la entidad, Andrea.

Los tres libros de Lino Sardos Albertini, confirman la manifestación de Andrea, y sirven para demostrar y definir su especialísima misión. 

Esta misión se explica a través de mensajes, cuya autenticidad aparece confirmada por un conjunto de signos prodigiosos, y de resultados espirituales. En muchas perso-nas, la misma lectura pura y sencilla del libro, inspira fe y esperanza, da consuelo a las penas morales y físicas, promoviendo una visión distinta de la vida, y provoca una renovación interior. 

De todas maneras, si queremos limitarnos a lo que afirma la entidad misma de Andrea, no podemos dejar escapar el siguiente pasaje de la comunicación del 24 de Octubre de 1983: "Querido papá, comprendo tu estado de ánimo. Yo también me he sentido el primer, decepcionado, pero ya ves; solamente yo, que soy uno de los que forman parte de la gran muchedumbre de almas, a la búsqueda de la Luz Divina Infinita, puede comprender las cosas. Ya ves, la promesa de la recuperación de mi cuerpo, que me fue hecha por al Luz Infinita, servía únicamente para dar una prueba al mundo de que el Más Allá existe. Pero yo no era el único en tener esta misión. Al contrario, otros como yo participan en ella, todos unidos para dar esta prueba".

La manifestación de los Hijos de Luz

En efecto, la historia de Andrea, parece iluminarse con una profunda significación,  cuando se compara con las historias de otros muchachos que, muertos de manera prematura, han vuelto luego entre nosotros para manifestarse. El caso de Andrea, con su resultado mediúmnico, se muestra como parte integrante de un fenómeno mucho más amplio de tipo colectivo, es decir, de lo que nosotros podemos llamar, manifestación de los hijos de Luz. 

Todas las almas que llegan a comunicar con nosotros, nos hacen saber de una manera u otra, que el Más Allá existe. Pero si el Más Allá existe, en definitiva, la dimensión de la Vida Eterna de Dios, este Buen Anuncio, este Eu-Anghélion, que renueva el Evangelio, es decir que renueva la Buena Nueva de la predicación de Jesucristo; parece estar confiado, sobre todo a las almas jóvenes.

¿Por qué razón? Alexandra Capanna explica que: "Son los jóvenes lo que pueden dar la certeza de un mundo mejor de Luz. Si todo esto se dijera por una voz cansada, no sería comprendido. Esta es la razón de que las jóvenes vidas sean preciosas, porque ellas vuelan más alto y pueden beneficiarse del calor de la Verdadera Vida Eterna". 

Estos Hijos de Luz, son almas traspasadas durante su juventud, como consecuencia de enfermedades o de accidentes.  Hay que recordar de manera muy especial a Francesco Monneta, apodado "Frangi" cuya desaparición, precede en siete años a la de Andrea. Después de haberse visto aquejado por un tumor, tuvo que pasar un calvario de dieciséis meses, al que se presentó con gran serenidad y dignidad. Durante ese tiempo pensó más en los otros que en sí mismo, queriendo molestar lo menos posible y elevando la moral de los suyos. 

Tenemos que recordar a los hermanos Enzo y Leonardo Mascagna, traspasados, el primero en   1982 como consecuencia de un accidente de moto y el otro en 1987, durante una partida de pesca submarina. 

Corrado Paradiso y Enrico Sartori, murieron en 1985 a causa de una sobredosis. Siete años antes, Davide Cometti, había muerto durante un ataque de asma (1978). Y por incidentes de variada naturaleza: Marco Mancini (1975), Andrea Buscaioli (1980), Daniela Mancigotti (1983). Andrea Nazzaro (1985). Marco Nigro (1986), Alessandra Capanna (1987), Beatrice Malerba (1988), murieron por diversas causas.

Me he limitado hasta aquí a mencionar los hijos traspasados a otra dimensión, de los miembros fundadores de lo que será llamado luego "Movimiento de la Esperanza" o de autores de libros que forman parte de la literatura específica.

Según todos los indicios, su manifestación viene del Más Allá, y los jóvenes han recogido la inspiración concretizándola y expresándola por escrito e iniciativas. 

Pero la lista dada es muy incompleta. Los nombres que podríamos mencionar son muy numerosos todos son jóvenes, que muertos prematuramente, comenzaron luego a comunicarse a través de fenomenologías análogas. Todas estas manifestaciones, en su conjunto, manifiestan un significado común. En realidad, son las expresiones diferen-ciadas de un solo gran fenómeno. 

Es interesante destacar algunas constantes. 

Podemos consolar a los padres afirmándoles que sus hijos, traspasados a la otra dimensión, viven generalmente una existencia dichosa. Sobreviven con su personalidad y sus sentimientos. Están invisiblemente cercanos a sus seres queridos. Los asisten, los protegen, los animan a obrar bien. Los dan ánimos y fuerza. Están muchas veces presentes, en la casa que fue la suya y en sus lugares queridos.

Las señales que nos dan los Hijos de Luz

Estas almas pueden dar señales de su presencia, que son con frecuencia, mucho más evidentes y a veces, sensacionales, cuando uno de los seres queridos posee energías mediúmnicas, que pueden ayudar, incluso sin saberlo, a la manifestación paranormal de estas almas jóvenes.

Las señales de la presencia de Andrea Sardos Albertini, una especie de rúbrica, están formadas por manchas de sangre bastante particulares y también  por perfumes. La señal de la presencia de Beatrice Malerba, es dada por perfumes intensos, muy agradables y muy especiales, que son percibidos ya sea por la madre, ya por otras personas. Existe luego el perfume de Rosiabanca Ambrosini, Frangi Moneta, y el de Francesco Caporelli traspasado a la edad de tres años en 1981.

Parece que el pequeño Francesco, hace notar su presencia de forma variada e ingeniosa. Se encienden y apagan luces de repente. La televisión se apaga y la radio se enciende en plena media noche, y la campana del servicio empieza a sonar, sin que nadie tire de la cuerda. Y entre los juguetes; su pequeño tren comienza a andar solo. 

En la casa donde vivió Enrico Sartori, un despertador que no funcionaba, sonó sin interrupción durante nueve minutos cada vez y, durante diez días consecutivos, a partir de las quince treinta, las dieciocho treinta y las veintiuna treinta de cada día. La familia del joven desaparecido estaba presente,  pero al segundo día, también un amigo escéptico, que desmontó luego el despertador para examinarlo. Aceptó admitir, que no había encontrado nada, que hubiera podido dar al fenómeno una justificación "natural".

Marco Mancini, había sido un coleccionista de plumas de pájaros, incluso muy raras. Ahora la señal característica de su presencia es la aparición inesperada de plumas de todos los colores. De la fotografía de Beatrice, a veces sale agua. Un capullo fresco de rosa fue encontrado, colocado sobre un cojín, en la pequeña habitación donde Daniela había dormido. Un capullo de rosa se convierte en algunos minutos en una pequeña rosa. Es el regalo del pequeño Francesco a su madre. 

Otro caso significativo de traslado de objetos es el una pequeña moneda de Malta, con la que Marco Lorenzutti, a través de un médium, quiere hacer saber que no ha olvidado un viaje hecho con los suyos al Extremo Oriente, y que le había apasionado especialmente. Los casos de estos transportes a través de médiums muy conocidos, como  Roberto Buscaioli, padre de Andrea,  son numerosos y variados, con frecuencia muy significativos.

Un signo de presencia puede ser también un signo de asentimiento. La madre de Frangi, Agnese Moneta, que es la primera iniciadora del Movimiento de la Esperanza, estaba un día sentada a la mesa, conversando con otro hijo suyo, Gianni, a quien ella hablaba de los mensajes recibidos de Frangi, y de lo que significaban para ella. De repente, vino un chirrido de una silla vacía, que había sido, durante mucho tiempo la silla de Frangi. Este chirrido, duró bastante tiempo, a pesar de los  esfuerzos de Gianni, que la levantó y la dio vueltas, para observarla bien por todas las partes. Las dos personas, acabaron por interpretar este ruido, como la señal con la que Frangi quería expresar su aprobación a las palabras de la madre.

La ayuda que nos dan invisiblemente

La presencia de los jóvenes de Luz entre nosotros, no es sólo un consuelo, sino también una ayuda concreta. He aquí unos testimonios de las mismas almas: "Queridí-simos, dice Frangi, yo pertenezco a la dichosa multitud de los que dan vueltas a esta tierra, con la misión de dar ayuda, de aportar paz".

Enzo y Leonardo: "Somos una gran multitud, atenta a la Voluntad Divina, que contribuye a salvar a muchos otros jóvenes que no se portan bien en la tierra, y que hacen mal a los demás y así mismos. Estamos muy cerca de ellos, y con nuestras inspiraciones, con nuestras plegarias muchas veces conseguimos llevarlos al buen camino.  ¡Hay tanto bien que hacer en el mundo!"

Cristina, hija de una amiga de Agnese Moneta, habla así a su madre durante una entrevista mediúmnica: "Nosotros seguimos siempre vuestras actividades, y vemos que no todo marcha bien entre vosotros, mamá. Pero no sabes lo que conseguimos hacer. Podemos incluso, quitar del anzuelo a un pequeño pez pescado, y lanzarlo al mar. Mamá, podemos hacer esto, incluso, si el pescador está convencido de tenerlo ya pescado".

 Aunque todas las criaturas de Dios son hermanas, con mayor razón se preocupan de los humanos, cuyo parentesco es más cercano. Así, Frangi intervino para evitar a su hermano caer hacia un precipicio en coche. Al día siguiente, al comunicar con él le dice:

"Gianni, Gianni; podías terminar mal, pero yo te vigilaba".

Pero no siempre la intervención consigue su objetivo. Enzo, se disculpa así ante su familia, que sufrió un robo en su casa: "Mis queridos padres, no me ha sido posible evitaros esta desesperación. Mi pensamiento no penetró en los cerebros satánicos de los que os hicieron mal. Yo estaba allí, pero no podía hacer nada, porque en esos cerebros no entra la inspiración. Lo único que me ha sido posible hacer, ha sido convencerles para que se contentasen con los objetos más vistosos. Luego, os he ayudado para que no os desesperéis, dándoos ánimo para superar el choque del primer momento. ¡Ánimo, mis queridos papás!; ofreced a Dios esta desgracia".

Cosetta Magherini, perdió en veinte días a su marido y a su hija Elena, y en su tragedia, se enfrentó a tener que resolver, entre otras cosas, muchos problemas económi-cos así como otros, para los cuales no estaba preparada. Pero, a través de Elena, no tardaron en llegar los consejos, que resultaron ser los mejores, incluidos los del plano estrictamente práctico.

Elena le transmite buenos consejos, incluso para la salud del cuerpo. Su diagnóstico es siempre exacto, así como las prescripciones de medicamentos. Más generalmente, se puede decir que las almas, incluso de los jóvenes que asisten invisiblemente a los enfermos,  en la tierra, y se preocupan lo más posible por curarles, son numerosas. El joven médico Maurizio Vicari, es un ejemplo de ésto. 

Estas almas también se manifiestan en los sueños

Los sueños, son un medio que emplean, con mucha frecuencia para comunicarse. Se sabe que durante el sueño, se da una elaboración de símbolos. Esto quiere decir que si en el sueño, se revela una verdad. Esta se expresa bajo formas simbólicas.

Entre los sueños que tuvo  Edda  Sartori, madre de Enrico, hay uno donde la elección espontánea del símbolo, se realiza bajo una forma exquisitamente humorística. 

He aquí, como Edda cuenta este sueño: "Mi casa estaba rodeada de gente que venía a consolarme, todos estaban vestidos de negro, aunque no eran familiares míos. Yo no lo estaba, aunque no recuerdo  cómo estaba vestida. Oí abrir la puerta y vi entrar a Enrico. Él estaba hermoso, luminoso, como si estuviera rodeado por un halo de luz. Me dirigí a él - Enrico, ¿qué clase de broma es esta? Todos te creen muerto. Si te ven, me harás quedar mal. Él me responde - He venido para recoger mis gafas de montaña, porque donde ahora estoy, hay mucha luz. Tomó las gafas, y sonriendo, desapareció" Difícil-mente podría expresarse con más simpatía, la idea de que morir es una experiencia gozosa, una entrada en la Luz, con  la que se compagina mal el duelo.

Siguiendo en el mismo tema, Laura Paradiso, madre de Corado, llega a comprender por intuición, lo que significa realmente la partida de su hijo, en un sueño cuyo simbolismo aparece diferente en la forma, mientras continúa siendo el mismo en la significación. 

"Soñaba, cuenta Laura, que era de noche y que el cielo estaba completamente tachonado de estrellas muy luminosas. Un coche blanco, se había detenido en la curva de la carretera al lado del jardín. En el interior había dos muchachos vestidos con túnicas blancas. El uno permaneció al volante. Laura lo identificará luego con Frangi. El otro desciende y yo reconozco en él a mi hijo. En medio de la noche luminosa, gracias a las estrellas, nos abrazamos durante largo tiempo. Corrado me dice que ha venido a saludarme y a tomar sus efectos personales, porque tenía que partir para un viaje del que yo estaba al corriente. Estaba excitado, dichoso como un niño. Y yo sentía su ansiedad gozosa, y al mismo tiempo su amor   por mí lleno de sorpresas. 

Cuando entró en casa para tomar la maleta, me quedé mirando al otro que esperaba en el coche. Más que verlo, sentía por decirlo así, su rostro. Él estaba en mí, casi como para descubrir. Sin hablar, aquél joven me comunicaba serenidad, ánimo, confianza y amor. Yo sentía que tendría cuidado de mi hijo. Que lo acompañaría y lo protegería. Y estaba aliviada. Tenía sentimientos de paz. Incluso de orgullo, porque todo esto me parecía importante. 

Corrado volvió con la maleta, me abrazó una vez más con ternura, y montó al coche sonriendo a su amigo, mientras yo le hacía recomendaciones, aun sabiendo que este viaje, seguía dichoso hacia un mundo maravilloso. Se elevó dulcemente del suelo, y despegó, perdiéndose, en medio de las estrellas.

Diferentes formas de mediumnidad

Los jóvenes se tratan de comunicar, no sólo en los sueños, sino también a través de señales, a través de los medios de nuestra tecnología moderna. Aquí, la psicofonía y la psicovisión. Allá, las llamadas de teléfono del Más Allá. 

La madre de Beatrice;  María Estella Malerba Candela, durante una conversación telefónica con una amiga, oyó de repente la voz suave y muy dulce de su niña, que le invitaba a rezar con todo su corazón y a buscar a Dios en lo más escondido de su alma. 

Gemma Cometti, oye al teléfono la voz de su hijo, que a la pregunta David, ¿eres tú? Responde con estas palabras: "Sí, mamá; soy David" Seguidas por un beso de ama de cría. 

Laura oye sonar el teléfono durante varias noches, de manera puntual, siempre a las 23'30 pero su respuesta ¿¡Haló!? Era seguida de la misma respuesta; ¿¡Haló!? Como si la voz del interlocutor estuviera afónica y nada más. Otras palabras se dejan oír, cuando pone en marcha un magnetofón que consigue captar, entre otros, y en diferentes ocasiones, las frases: "Mamá, Corrado está hablándote" y "Somos nosotros, somos nosotros; los hijos. Te amamos" Un día, oye directamente al teléfono una voz con tono firme; "mamá, mamá".

Laura Paradiso, recibe mensajes a través de una forma de psicofonía que está cerca de la clarividencia. Dejando deslizarse de arriba abajo, con tirones, en una superficie rígida, el capuchón de un bolígrafo. Es decir, la parte opuesta de aquélla con la que se escribe, Laura, obtiene un sonido similar al emitido por una persona que habla. Graba el ruido, después lo escucha y lo interpreta como si eso fuera un discurso. Oye palabras que, a veces son percibidas e interpretadas de la misma manera, también por otras personas. Pero las más de las veces, es solamente ella la que oye estas palabras determinadas, que dicta enseguida a los demás.

 En este último caso, se trata, más bien, de la clarividencia; en el otro, podemos decir que se trata más bien de psicofonía. Las palabras, tal como son captadas e interpretadas, parecen expresar las respuestas de una entidad, y si es posible, la entidad misma con la que uno quiere comunicarse. Estas palabras y frases, no permanecen siempre aisladas, sino que pueden llegar en definitiva en forma de discursos completos, incluso, largos y complejos.

Laura obtiene con frecuencia respuestas muy convincentes. En las frases que capta, se revelan situaciones desconocidas para ella.

 Aparecen apellidos, nombres, expresiones de un lenguaje familiar, palabras que dicen poco o nada a terceras personas, pero mucho a otras personas interesadas. Estas últimas, tienen la sensación clara, de haber comunicado con mucha naturalidad, con sus queridos desaparecidos. 

Además de esta metodología personal de Laura, son muchas las personas que tratan de comunicar con la psicofonía, obteniendo pequeños mensajes en una grabadora, o con la psicovisión, obteniendo la imagen de un querido desaparecido en la pantalla de la televisión, o incluso con una cámara fotográfica Polaroid.

Pero, las formas de mediumnidad, son numerosas. Existe la de incorporación, en la que el alma que comunica, habla a través de un médium en trance. Existe, aunque es muy rara, la mediumnidad en voz alta, en la que la entidad hace oír, en el aire su propia voz, lejos del médium.

Otra forma de mediumnidad que puede obtenerse más fácilmente, es, como se llama en Italia; la tele-escritura. En este caso, se reciben las respuestas a través del desplazamiento de un pequeño vaso al revés, que hoy, en la mayoría de los casos, sustituye a la tablilla de otro tiempo; un objeto en forma triangular que se desliza sobre pequeñas ruedas.

El pequeño vaso, pequeño plato, moneda u otra cosa, es tocado ligeramente por dos sujetos, dos personas, en la mayoría de los casos. A veces, más (raramente, una sola), con las puntas de los dedos. Parece que de esta manera, puede recibir la energía psíquica que permite moverse al pequeño vaso. 

Estos desplazamientos, se llevan a cabo de todas maneras, de una forma completamente autónoma, como si el vasito estuviera dotado de una iniciativa independiente. 

El vaso se desliza así sobre un tablero de cuadros, llegando a detenerse en una sucesión muy rápida, en casillas que contienen letras u otros signos. Forma de esta manera palabras, frases y mensajes completos.

Otra forma de mediumnidad que se puede practicar más fácilmente es la escritura automática, en la que la entidad se expresa a través de una estilográfica, tenida en la mano por un médium. Este último, se limita a mantener correctamente la estilográfica, mientras que su mano, parece agitarse, como movida por una voluntad extraña a la persona.

Continuando en el terreno de la escritura automática, es significativo destacar, cómo algunas personas han comenzado a comunicarse, no tanto por un acto de voluntad deliberada, como por la aparente iniciativa de un sujeto invisible. 

Los padres de Daniela, es decir; Mario y Luisa Mancigotti, se comunicaban con su hija, sirviéndose de la mediumnidad por escrito de una de sus amigas; Lea. A los dos años, Lea hizo comprender a los dos esposos, que ya no podría seguir ayudándoles como hasta ese momento. Así fue cómo Daniela, invitó a escribir en primer lugar a su padre; sin resultado. Y después a su madre; con resultado. Así es, cómo los mensajes, llegan ahora, a través de la mediumnidad de Luisa, que ha resultado ser de repente y de forma inesperada; muy válida. 

Aquí, el testimonio de Ana Nazzaro, es especialmente interesante: "A última hora de la tarde de un día del mes de agosto, me encontraba en la habitación de Andrea.  Perdida en los recuerdos, tocaba sus efectos personales. Lo volvía a ver en sus gestos habituales, y muchas lágrimas surcaban mi rostro cansado. Después, sentada a su mesa, en la que había hojas y pinturas de colores. Me encontré con un lapicero en las manos garabateando, en una hoja.

Fue entonces; mi mano comenzó a moverse, independientemente de mi voluntad, y dibujó líneas circulares. Después, lentamente y de manera incierta, oí una frase 'Mamá, no llores' Luego, señales  circulares, como, dos círculos adyacentes aparecieron y yo escribí: 'Mis ojos' Y más aún; pequeños círculos y  puntos suspensivos; 'mis ojos' Y otra vez. 'Estoy en el reino de los muertos. Estoy bien. Mi abuela está conmigo. Después iré a amar a Dios. Yo no puedo llegar Ayúdame con las plegarias'".

Mientras tanto, entre las líneas circulares que se continuaban apareció una figura horizontal como una momia. Yo estaba estupefacta. ¿Qué sucedía? Este fenómeno se había comprobado, mientras yo permanecía en un estado de conciencia - ausencia. No estaba en trance, aun cuando no había participado con la conciencia, en el mensaje automático.

Así mismo, Edda y María Stella, afirman haberse iniciado en la escritura automática, de una manera completamente análoga.

Los Hijos  de  Luz desean estas comunicaciones, que les están permitidas

Si son las mismas almas las que toman tales iniciativas, está claro que comunicar, para ellas, está más que permitido. Las entidades de los jóvenes que vienen a comunicar con nosotros, afirman tener el permiso de Dios. Entra en su tarea concreta, el dar apoyo a sus seres queridos, y a todas las personas de mentalidad abierta a este mundo, demostrando que el Más Allá existe realmente.

Volvemos ahora a la información sobre la misión de Andrea que, como se ha visto, y como el mismo Andrea dice claramente, no es sólo una vocación para él, sino también para todos los Hijos de Luz.

Enzo dice al padre: "Mis mensajes continuarán, al menos hasta que me sea permitido hacerlo".

Tonino Mascagna afirma que, en estos casos, "los traspasados que superan el túnel y que, por consiguiente viven en la Bienaventuranza, quieren y desean comunicar con sus familias".

Incluso Andrea Nazzaro, hace referencia a veces, a su deseo de comunicarse con nosotros. Su madre cita frases bastantes significativas de un mensaje de su Andrea, como: "Escuchad nuestras llamadas afligidas y no nos dejéis fuera. Vosotros no nos veis, pero podéis escucharnos". 

Durante una entrevista, Agnese Monneta observa: "No tenemos ésto por cualidades personales. Existe en el Más Allá una voluntad de comunicar. Nuestros hijos, en efecto, nos han dicho; eso no depende de vuestra voluntad. Somos nosotros los que queremos descender hasta vosotros, para daros un poco de nuestro Cielo. Basta con que tengamos aquí abajo la disponibilidad precisa del alma, y tal vez, que tengamos esa antena particular necesaria para captar los mensajes".

"Entonces", concluye Agnese en uno de sus libros. "¿Por qué se da en la gente ese  miedo profundo, esa prevención ancestral a iniciar un contacto deseado por nosotros, y que resulta para ellos, completamente liberador y hasta  apasionante? Pero, ¿se tiene realmente miedo a molestar el sueño de los difuntos? Como si al pasar al Más Allá, mientras permanecen vivos e inteligentes, deberían permanecer para siempre, inmersos en el entorpecimiento de la Conciencia". 

La necesidad de comunicar, tiene además otra motivación. Existe una exigencia de hacer saber, no sólo que el Más Allá existe, sino que se accede a él  con  ventaja, sólo  si  uno  se prepara  para  ello durante la vida terrestre. Esta preparación falta incluso gravemente, con demasiada frecuencia. 

Como dice Enzo: "Dios es Clemente con todos pero, qué largo y difícil resulta para algunos el camino" Así continúa: "Nuestros mensajes deberán servir a esta finalidad, es decir a abrir el camino de los que son ignorantes de lo que les espera después del paso. Dios permite estos contactos, con esta finalidad. Y los que crean y se arrepientan antes del fin de la vida terrestre, sentirán la Bienaventuranza".
Para comunicar, hace falta saber seguir un hacer particular

Carla Stricker dice que le ha ocurrido a veces que el vaso anda "mariposeando" de una letra a otra, formulando expresiones sin ningún  sentido, cuando no francamente feas y vulgares. En este caso, los dos sujetos reaccionaron interrumpiendo la entrevista, remitiéndola a un momento mejor. 

¿Qué hacer entonces? Se pregunta Agnese Moneta, cuando se tienen motivos para sospechar de presencias negativas. "Entonces, dice ella, lo correcto es interrumpir el contacto y, sobre todo; rezar por aquél que molesta en la sesión y ocuparse de él" 

En todo caso, ella aconseja hacer una oración antes de la sesión, que pueda expresar la voluntad de aceptar solamente  presencias de seres de Luz. "Tened cuidado,  amonesta a la joven Alexandra,  no vayáis a buscar, no forcéis el contacto. Hay larvas dispuestas a confundir a todos aquéllos que, débiles y ávidos de saber, quieren forzar el contacto, cueste lo que cueste". 

En todo caso, existe siempre el peligro de fuerzas negativas. Estas deben ser evitadas con cuidado, cuando se quieren tener solamente contactos positivos. Hay de todas maneras, personas y grupos, que cargan con la pesada tarea, difícil y delicada, de ayudar a las almas que permanecen inmersas en una condición negativa, y que, por consiguiente, buscan el contacto y la entrevista, sin dejar nunca, por supuesto, de ser prudentes. Pero esto es una tarea muy especial, que sólo se puede afrontar, si uno está especialmente capacitado, es competente. Poca gente puede hacerlo. Ciertamente  un número limitado de personas. 

Una cierta ética de la comunicación, un cierto, saber vivir, exige de nosotros compor-tamientos correctos. Esta ética quiere que se evite el evocar, y que uno se limite únicamente a invocar, según Ulderico Pascuale Magni La otra dimensión nos domina, nos supera en el misterio. Así que, ante ella, sólo es preciso escuchar, confiarse justamente, e invocar, pero jamas, evocar; acto mágico, sin respeto y violento.

El diálogo mediúmnico no puede prolongarse más allá de cierto límite

A través de los jóvenes de Luz se manifiesta la otra dimensión, y es correcto acoger esta  revelación y ceder a tal petición de diálogo, mantenerla por el tiempo necesario para nuestra toma de conciencia y para nuestro consuelo, pero el diálogo no puede prolongarse indefinidamente. Por ahora está permitido, como dice Enzo, y el diálogo puede continuarse, mientras sea permitido por su utilidad. 

Más tarde, este alma deberá recorrer su camino de elevación y tendrá que dejarnos. Luego, la volveremos a encontrar para las etapas que nosotros podremos recorrer juntos y, al final, seremos semejantes para siempre, en la Vida Eterna de Dios. Por el momento, tendremos que resignarnos a estas interpretaciones temporales, que nos son necesarias para nuestra evolución espiritual.

Unas palabras de Lidia Lorenzutti, madre de Marco; nos da una idea bastante clara, de la manera en que ha cambiado para ella las sesiones. Lo cual nos indica, cómo evolucionarán también para nosotros con el tiempo. "Al principio, - dice ella - yo iba solamente por interés personal, ahora no. Ya no busco tanto el contacto con mi hijo, porque ya he tenido muchas pruebas, hasta el punto de que me  parecería egoísta pedir otras. Por supuesto, si él se presenta yo estaré muy feliz, pero actualmente, lo que me interesa, son sobre todo, las enseñanzas" Sería muy oportuno a este propósito, escuchar lo que dice Eugenio Ferrarotti, personaje reconocido como el padre espiritual del Movimiento de la Esperanza. 

A estas dos preguntas, formuladas por Paola Giovetti; él responde: "Digo que la fe debería bastar, pero, puesto que estamos viviendo un tiempo de dudas, de falta de fe y de certezas sobre las enseñanzas que Dios nos ha dado, pienso que el Señor, en su Bondad Infinita, querrá darnos consuelo y ayuda, multiplicando los fenómenos que existen, y que son reales. Es una ayuda que el Señor nos da, haciéndonos así comprender que nuestros queridos traspasados, tienen una misión benéfica sobre la tierra. Nos ayudan e interceden por nosotros".

Y añade: "Todos nosotros podemos desear tener alguna prueba, pero no debemos pedirla, ni exigirla constantemente. Me permito, en cambio decir, que el que ha tenido pruebas debería contentarse, no debería insistir demasiado, porque puede uno desviarse, puede engañarse, puede convertirse en dependiente de esos fenómenos que deberían ser una rareza y no una cosa habitual" 

Es posible que todo el mundo no tenga los dones mediúmnicos necesarios, para recibir señales y mensajes. Agnese Moneta recuerda una exhortación muy oportuna, referida a este propósito: "Haced que las palabras de algunos sean válidas para todos". 

Los hijos de Luz acogen a los jóvenes a su llegada a la otra dimensión

Además de la ayuda a sus seres queridos, y a muchas otras personas que viven todavía en esta tierra, los jóvenes de Luz asisten a muchas almas que llegan a la otra dimensión. Se dedican en especial, a los jóvenes como ellos, debido a la afinidad que los une. 

Dice Enzo: "Tenemos mucho que hacer para ayudar a los que llegan no preparados. Algunos, ni siquiera conocen la existencia de una vida diferente, y que comienza realmente en el  comienzo de la que nosotros llamamos, muerte. Nosotros los jóvenes, tenemos esta misión particular, es decir, la de acoger a esas almas y ayudarlas a comenzar su camino de purificación".

 Dice Marco Mancini: "Sabes, mamá, yo ayudo mucho a espíritus de jóvenes que llegan aquí, un poco estupefactos y asustados. No consigo calmar el estado de ansiedad y de incredulidad que tienen. Luego, se duermen, descansan y despiertan con las ideas claras y con mucha serenidad".

Frangi destaca que, incluso, muchos niños llegan desorientados.  

Fue así como Anna María, hija de otra amiga de Agnese, traspasada, fue acogida en la otra dimensión: "Fue en un momento, y ya no hubo sol. Luego, inmediatamente después, la luz más bella y más cálida. No me encontré mal ni siquiera un momento. Enseguida, criaturas muy queridas, me tomaron de la mano, atravesamos un amplio azulado, y en un momento, me encontré entre pequeños ángeles que me esperaban y cantaban mi llegada. Y de repente, en comunión con ellos, comencé mi camino".

“El paso es suave y ligero. Está acompañado de un sentimiento de liberación. -  dice Frangi- Yo quería haceros comprender lo dulce que es el paso, para los que con fe, han seguido los dictados de su conciencia. El dolor físico ya no existe, porque de repente, todo se disuelve en un mar de entorpecimiento dulce y descansado. De  sueño vivido con el placer de dormir en esa clase de letargo que precede al despertar".

El paso puede acompañarse por la experiencia de atravesar un largo túnel, al fondo del cual, una luz intensa anuncia la esfera de luz  a la que uno está destinado inmediata-mente (Cuando por supuesto, el alma no se ha vuelto pesada por escorias particulares de las que debe, en cambio, purificarse en una situación de oscuridad y de penosa soledad)..."Yo no lo sabía. No comprendía, y después me dormía en un sueño profundo que me ayudaba a comprender, a aceptar una nueva vida", recuerda Andrea Nazzaro.

Este periodo de sueño al que muchos testimonios hace referencia, regenera a las almas, y las ayuda a insertarse mejor, en la nueva dimensión de la que ella forma parte. Al despertar, el alma se encuentra en un ambiente mental, que la mayoría de las veces, parece semejante al de la Tierra, aunque es más luminoso y, digamos, más espiritual.

En el libro Scalzi in Paradiso (Descalzo en el Paraíso), que María Celeste Sabatini  dedica a la aparición de su hijo Tino, este medio ambiente, es llamado "Las Verdes Praderas" "En 'Las Verdes Praderas', resume el autor, reina la alegría, la tranquilidad, el amor. No hay prisa, ni angustia. Hay muertos por enfermedad y por accidente. Aquí viven los jóvenes, pero con despreocupación, los recuerdos que les siguen todavía, acompañando. El pensamiento va siempre a los seres queridos que han dejado, a las madres que sufren. Pero su existencia, se caracteriza ya  por la paz.  Es un lugar inmenso, en el que nada viene a perturbar la existencia, sino en el que todo está animado por el amor. Amor es el sentimiento que reina en este lugar. Un amor que se propaga y que cubre al yo, como una capa de alimento impalpable. Es un mundo de amor infinito".

En este ambiente espiritual, que la mayoría de las veces es bastante parecido al de la Tierra, se presenta el alma a sí misma, en una forma que recuerda a la del cuerpo olvidado, y así, aparece cada alma a los demás. Esto, al menos, ocurre durante las primeras etapas de la vida ultraterrestre. 

Un primer Más Allá un tanto semejante a la tierra

¿Cómo se explican todos estos antropomorfismos, que una mente crítica, se sentiría más bien inclinada a rechazarlos? La explicación puede ser más simple de lo que, a primera vista, parecería. Analicemos los sueños que tenemos cada noche. ¿No expresan tal vez, a través de ellos, muchas formas parecidas a nuestro mundo material? ¿De dónde proceden? Sin duda alguna, de nuestros hábitos mentales. El espíritu es creativo, y nada tiene de extraño el que, en una realidad completamente mental, como la de la otra dimensión; nuestra psique, liberada ya de los lazos del cuerpo, suelte la rienda, y forme realidades mentales, aunque siempre, bajo el patrón de sus hábitos, como sucede justamente en los mismos sueños, siempre que se les deja libre para crear lo que quieran. 

Así, en los primeros estadios de la otra dimensión, con la mayor frecuencia, las almas viven o (si se prefiere) sueñan vivir, en un ambiente mental hecho de praderas, de bosques, de montañas, de maravilloso panorama donde no falta la mar, y donde el cielo tiene una luminosidad particular. Si luego alguien siente la necesidad, no ya física, sino todavía mental, de encontrarse rodeada de los muros de una casa, parecida tal vez, a la dejada en la Tierra y muy querida, puede revivir esta experiencia. Esta misma creatividad mental, que construye panoramas enteros, puede devolver la vida a las obras humanas, por supuesto, mientras uno siga sintiendo la necesidad psicológica.

Dice Anna María: "Tenemos un gran jardín florecido y un riachuelo azul, corre por el otro lado. Es el agua que purifica las escorias. Llegan niños acompañados por ángeles. Yo también llegué y me sumergí varias veces, para poder tomaros de la mano y acompañaros" En los sueños hay también un mecanismo creador de símbolos. Es interesante observar, cómo estas imágenes cambiadas por la vida terrestre, son frecuentemente símbolos que ayudan a las almas, a realizar lo sustantivo de lo que el símbolo expresa. En este caso, la imagen del agua purificadora, y la sensación de sumergirse en ella, ayuda sin duda alguna a Anna María, a purificarse realmente, lo mismo que a las otras almas. 

"Hemos recorrido dichosos, un bosque y después de haberlo atravesado, hemos encontrado almas puras"  dice Cristina. Luego, habla incluso, de una casa antigua: "Mamá, nuestra casa debe ser risueña y estar llena de flores, todas para ti. Papá está muy contento, la nueva casa llena de flores, será para nosotros un refugio. Entiéndasenos bien; un refugio psicológico, no ciertamente, la protección de las intemperies, que ya no son una amenaza".

La materia no está completamente superada. Se da ahora, a un nivel de vibración mucho más sutil. Arno, guía espiritual de Daniela, explica que los queridos traspasados "tienen una conformación muy definida, una personalidad que es material, no la materia terrestre, pero siguen siendo partículas de materia".

Agnese, pregunta a Frangi: ¿Qué aspecto tienes ahora? "Mamá; el mismo que tú conoces. Es muy importante para mí, y me han permitido tenerlo".

Al lado de una amiga de Agnese, que hace experiencias en el grupo, una entidad guía ve a su hija; la pequeña Samuela: "Brunella, al lado está tu hija vestida de rosa. Con la manita, se acaricia sus largos cabellos ensortijados; inclinada a su izquierda, apoya la cabeza en tu brazo".

Con el olvido de la costumbre mental, por verse circunscritos en los cuerpos físicos que se mueven en un ambiente terrestre, tanto el aspecto humano como este decorado, parecen anormales. "Ahora, dice Frangi, nosotros estamos en una atmósfera enrarecida, donde los colores, los perfumes, los gustos guían nuestros pensamientos y nuestras acciones".

El cuadro ya no es natural, sino abstracto. El alma se ha elevado ya a una condición de pura vida mental.

En lo que se refiere al aspecto humano, dice Frangi: "Mi cuerpo astral ya no existe, porque estoy por encima de éste, mientras sigo penetrado todavía por una matera muy sutil, que no puede verse con ojos humanos, que sólo ven la tosquedad de las cosas, sin penetrar en ellas".

Sin embargo, el aspecto humano de antaño, puede adquirirse de nuevo, a discreción. Y no ya tanto, por una necesidad psicológica intrínseca,  cuanto para hacerse reconocer. Sigue siendo Frangi el que dice a su madre: "Me apareceré a ti un día, en mi apariencia terrestre, porque me han permitido hacerlo".

El camino de elevación y la Resurrección Final

Con la pérdida de los hábitos mentales, de las formas humanas y terrestres continua el proceso de desencarnación. Se trata para las almas, de despojarse de todo apego a todo egoísmo y egocentrismo, para encarnar la voluntad divina y nada más, para llenarse de Dios, para realizar con Dios una unión mística.

¿Qué es lo que os espera después de vuestra fase actual? Se le pregunta a Corrado Paradiso en una sesión mediúmnica de tele-escritura. El joven de la luz responde: "Una eternidad gozosa, en la que viviremos todos juntos" "Y para llegar a esa eternidad, ¿qué camino tendré que seguir? "Una evolución completamente mística" "¿Hay que pasar incluso, a través de una muerte mística, de un desprendimiento?" "Una caída de recuerdos desagradables, de odios y de rencores".

“Al final,  dice Corrado, tendrá lugar la Resurrección Universal: "Este es el final. El último y poderoso acontecimiento. Los cuerpos de los resucitados serán gloriosos. Es decir, completamente espiritualizados y transformados, en vehículos adaptados a la vida espiritual más elevada. Es decir, cuando tengamos de nuevo nuestro cuerpo glorioso, entonces tendremos todo". 

En otras palabras; "Se realizará la fusión del espíritu con los valores universales de la creación" Puesto que solamente "el cuerpo eterno nos ayuda a comprender los grandes valores como arte, música, amor, fe, amistad, caridad" e incluso, la ciencia. Con el espíritu, es el cuerpo glorioso el que nos permitirá "comprender y gozar al máximo la belleza de una puesta de sol, de una sinfonía, de una obra maestra del arte".

La Resurrección quiere decir, que la última meta de la ascensión humana, es la de alcanzar, más allá del desapego, es decir, más allá de una perfección negativa, una perfección positiva, por consiguiente exhaustiva, una plenitud en la que nada falta.

Esta plenitud exhaustiva tal que contendrá todos los valores humanos, es decir, todo lo que es justamente importante para todos nosotros los humanos. Incluirá simultáneamente los valores del conocimiento, de la creatividad, del poder sobre las cosas y sobre nosotros mismos, sobre toda nuestra propia personalidad, a todos los niveles. Esta es la meta hacia la que confluyen las distintas formas de humanismo; ciencia, artes, tecnologías, empresas económicas, iniciativas políticas y sociales.

La Resurrección universal es también, el encuentro final con los hombres, que en los últimos tiempos vivirán en este mundo, con los traspasados de todas las épocas anteriores.

Después de la Resurrección, los traspasados volverán a tomar sus despojos humanos, que tenían, por decirlo así, suspendidos durante el camino de elevación, para mejor desprenderse de la tierra. Cada uno volverá a ser completamente él mismo, con todos sus recuerdos personales y con su identidad completa.

Para esta operación, conviene que cada uno vuelva a tomar su propia forma humana, o algo que pueda recordarla en cierto sentido, exactamente, como expresión de esta conciencia renovada de sí, como signo para los demás.

Luego habrá una especie de intercambio de dones: Los resucitados darán santidad, adquirida en la otra dimensión: La inspirarán a los vivos de la época. Por su parte, los hombres que todavía vivan en la Tierra, herederos del progreso humano, harán entrega de los frutos de humanismo, llegados a plena madurez a través de una amplia sucesión de civilizaciones. 

Estos frutos de humanismo serán entregados por los vivos a los resucitados, porque éstos, al asumirlos, podrán adquirir la plenitud de la vida humana, de la que estaban despojados durante su camino espiritual. De esta manera humanismo y santidad, contribuirán a hacer que se ponga en marcha una humanidad perfecta.

Puede ser que, en último lugar, todos los seres humanos lleguen juntos a una vida perfecta y plena, sin metas ulteriores, por tanto, sin más futuro, sin estar ya sujetos al tiempo. Esta sería la vida eterna de Dios, hacia la que las personas se orientan, sin dejar de ser individuos, sin anularse como personas.

Los temas de una Resurrección Final universal, que es muy familiar a la teología cristiana, surgen sobre todo en unas investigaciones mediúmnicas conducidas por el grupo de experimentación de Il Convivio de Roma.

Pero hay pruebas también, en las comunicaciones obtenidas por otras personas "Después de la muerte, la resurrección", dice Enzo, "Y así será para todo el mundo. ¡Qué difícil será para todos aquellos que no lo crean!"

"Nosotros vivimos, pero no existimos", dice Assab, una entidad de gran autoridad que se expresa en las comunicaciones obtenidas  por Gemma Cometti. "Seremos después completados, por la parte más importante, la que nos es hostil. Nos parece así, porque es difícil vivir con ella".

"Yo he dejado mi cuerpo que volverá en el día de la Resurrección" afirma Andrea Nazzaro, "Soy más fuerte porque estoy desprendido del cuerpo que está muerto, y que espera la Resurrección"

Anna Nazzaro, se muestra especialmente sensible a este tema de la Resurrección Final, al que dedica algunas páginas. Se debe creer que esta sensibilidad favorece la adquisición por vía mediúmnica de esos contenidos especiales, como es el caso de los experimentadores de Il Convivio. 

Incluso Roberto Buscaioli, médium famoso, se muestra especialmente sensible al tema de la Resurrección Final, al que dedica algunas páginas. La ha extraído, sin duda alguna de sus comunicaciones, y la afirma con insistencia en sus obras. En el libro "De lo visible a lo invisible", concluye sin términos medios: "El hombre, ese ser hecho de carne y de espíritu, de razón, de sensibilidad, de voluntad, de inteligencia, de conciencia, de manifestación y de esencia Divina, debe resurgir en todo su ser, glorificado con, y en su totalidad, puesto que Dios no puede, no reconocer la realidad misma física de su Creación".

Resurrección y Vida Eterna en los testimonios de jóvenes de Luz

Se sabe que un mensaje  mediúmnico, por lo que puede demostrar de claro y natural origen ultraterrestre, está siempre condicionado por los destinatarios, que son justamente los sujetos humanos. Y por su receptividad, que puede ser mayor o menor. Los destinatarios de los mensajes de los jóvenes de Luz, son, más que ningún otro, sus padres. Estos últimos evidentemente, dan mucha importancia, con mayor o menor atención, al momento actual, en el que sus hijos se manifiestan, más bien que, el futuro menos gratificante, en el que deberán dejar de comunicarse, para atender a su elevación. En lo que se refiere a la Resurrección Final, es una última perspectiva, que, incluso la Iglesia Cristiana, deja en una zona de sombras. 

Es comprensible que estas noticias, que permanecen generalmente fuera del campo, queden centradas, más fácilmente por la sensibilidad de los experimentadores, hacia estos temas respectivos. Así es también comprensible, que la sensibilidad de los experimentadores de Il Convivio, hacia estos temas, pueda hacer de inductor para prestarse al nacimiento de algunas informaciones más concretas. 

Para Corrado Quario, el hecho de que se hable de la  Resurrección, el que se hable menos de ella, o el que no se hable de ella en absoluto, depende del que comunica ,y del que recibe. Explica el joven que: "el grupo, atrae almas con las características que él tiene. Por supuesto, con las mismas ideas, doctrinas y orientaciones características. En lo que se refiere al camino de elevación, y a la Resurrección Final, son unos temas, que de momento no abordamos, porque ayudamos a nuestros seres queridos" Al que pregunta: "¿Por què estos temas son tocados en las comunicaciones obtenidas en Il Convivio?", responde: "Porque haces preguntas".

Podemos así, citar las contestaciones de los jóvenes de Luz a este  propósito, en los cursos de experiencias, llevadas a cabo en Il Convivio, con la participación de los respectivos padres. Estas respuestas, dadas por los hijos de Luz, confirman y completan las que han sido obtenidas siempre en Il Convivio, por muchas otras entidades de diferente procedencia. 

"Tengo que comenzar mi camino espiritual", dice Sebastiano Oschmann Gradenigo  "Es entonces cuando tendré un espíritu que me ayudará. Hay que dejar de lado cualquier otra actividad, para emprender el camino espiritual". 

Es una evolución del alma la que Mauricio Vicari llama "Camino de Santidad"  define esta "como una purificación de lo que es todavía, terrestre".

Enzo X, un joven, no de Mascagna, dice que: "En este camino de elevación, se trata de perder contactos y recuerdos porque cada alma se convierte en un ser de pura energía".

"Es un camino muy duro", admite Aria: "Que va de la libertad a la espiritualidad, y luego a la religiosidad"  Cuando se le pregunta por la interpretación que ella da a la palabra espiritualidad, en una significación más concreta, responde:  "Un descubrimiento de los valores universales, y de superación de todos".

Para Enzo Albanese, " Es la Resurrección la que  otorga finalmente la salvación de los valores, es decir, la recuperación de todo lo que no debe terminar"  Al pedirle un ejemplo, Enzo, concreta: "Mamá, papá, mis queridos amigos; el amor y la belleza" a la pregunta: ¿La Capilla Sixtina es hermosa y permanecerá por tanto? Responde: "Si ella tiene valor, permanecerá".

También para Daniela Mancigotti, "la Resurrección es el último acontecimiento, incluso si, - continúa ella - de momento las tareas que tenemos que afrontar es la de ayudar a todo lo que no está en la Esperanza".

Para Fas, joven alemán desconocido, que se presentó con este nombre poco habitual: " La Resurrección es un gran misterio, que se desvelará, solamente al final" Se le pregunta si en su esfera ultraterrestre, se habla o no de ella. Responde "Más fácilmente cuando está el guía" "¿Y el guía cree en ella?" "Verdaderamente, yo creo que sí".  

Como Orzado Oxearan, confirma: "Las legiones celestes, conocen este último acontecimiento, todavía infinitamente lejos".

También Nicola Celani dice haber oído hablar de este acontecimiento final en su esfera. "Nosotros, jóvenes, hemos oído hablar de él a nuestros guías, no a nuestra experiencia" Nicola, añade que "al final, existirá la Perfección, es decir, todos seremos santos de Dios".

Enzo Mascagna confirma que "seremos entonces, Perfectos". 

En este sentido, como Claudia Ortesa dice: "La Resurrección es el acontecimiento final realizador de la existencia".

"Es un acontecimiento esperado – añade Enzo Mascagna – pero los tiempos no son los que vosotros creéis. Ante todo, el mundo debe mejorarse. El pecado debe ser derrotado". A la pregunta sobre las realizaciones de la creatividad humana, y sobre los progresos de las ciencias y de las tecnologías, responde: "Todos, a la luz de un solo Dios artesano de la Creación". 

Corrado Quario confirma que "La Resurrección es la realización de toda la Creación". 

Incluso Mauricio Vicari, hace alusión a este acontecimiento final "que se realizará cuando todo se haya consumando" Al preguntar de qué fuente extrae esta afirmación, contesta: "Es lo que aquí se dice" He aquí las palabras que dirige a su hermana en otra ocasión: "Nosotros estamos unidos. Yo te veo, tu no, pero nuestra comunicación espiritual es intensa y continua. Cuando llegue eso, nos reuniremos todos para la eternidad". 

El libro ya mencionado que María Celeste Sabatini, dedica a la manifestación del hijo Tino, hace alusión "a la vuelta de Jesús, que se realizará cuando la Tierra y el Cielo, se vuelvan a encontrar y reunir" Es en esta perspectiva, cómo la Creación  del Universo Entero, surgida por el Amor Divino, terminará en la Resurrección donde el mismo amor humano que ha triunfado sobre la muerte, es acogido en la Vida Eterna de Dios. Aquí, nuestras aspiraciones de hombres, incluso las más elevadas, ya no parecen inútiles, sino que ellas encuentran su mejor colofón, más allá de toda esperanza posible y concebible".

       ¿QUÉ ES EL MOVIMIENTO DE LA ESPERANZA EN ITALIA?

Hemos tratado de ilustrar de forma resumida, el contenido esencial del mensaje que procedente de la otra dimensión, a través de un fenómeno rico y contundente, ha inspirado el nacimiento y el desarrollo del Movimiento de la Esperanza. Mostramos ahora algunas cosas sobre el Movimiento, de manera más concreta.

El mensaje de la Esperanza, parece confiado principalmente a los jóvenes de Luz. Pero son portadores del mismo, todos los que se manifiestan y expresan contenidos similares. 

Y ¿quiénes son los destinatarios? Ciertamente en primer lugar, los padres de estos jóvenes. Pero decir de esto, que lo son de manera exclusiva, me parece demasiado limitado. 

Cada uno de nosotros ha perdido algún ser querido. No se puede medir, y mucho menos clasificar; lo que cada uno ha sufrido. Desgraciadamente, el dolor se cobra su parte. Puede convertirse en tormento del alma y, en definitiva, en desesperanza. Pero una excesiva insistencia en el aspecto del sufrimiento, es contrario al espíritu del mensaje que quiere ser una Buena Nueva, no de dolor, sino de alegría.

La noticia de que "El Más Allá existe" y de que éste es la dimensión de Dios y de la Vida Eterna, se produce para dar motivos justos y auténticos de esperanza, a todos los seres humanos. Porque la esperanza es una característica humana.

La esperanza en la Supervivencia y en la Vida Eterna, da a nuestra vida una signifi-cación absoluta. Esta esperanza, es ciertamente, un sentimiento que está sin embargo muy lejos de la posibilidad de reducirse a un hecho puramente emotivo. Existen por el contrario, razones bastantes concretas.

La esperanza de supervivencia, se funda en los resultados de la Parapsicología de Frontera. Se puede llamar así, una investigación parapsicológica, que no se limita a considerar los fenómenos desde el exterior, sino que, de alguna manera, los ve interiormente. 

Esto es indispensable, para obtener de estos hechos una experiencia plena. Solo así es posible agudizar la sensibilidad a los fenómenos paranormales. De otro modo, la signifi-cación profunda de estos fenómenos, nos resulta extraña e incomprensible. 

La racionalidad en la que nuestra investigación se basa, no es tanto la rígida de las ciencias exactas, sino que más bien, el sentido común más adaptado es fluido a la formulación y a la verificación de las intuiciones, que podemos tener, de las realidades más sutiles. 

Además de la supervivencia, que puede ser demostrada con argumentos sobre la base de los resultados de la Parapsicología; la Vida Eterna, es una realidad todavía más sutil y profunda. Es una realidad a investigar, sobre todo, a través de la intuición iluminada por la Gracia. Es una realidad, además, que solo podemos deducir, sirviéndonos de una racionalidad, todavía más maleable. En pocas palabras; la racionalidad se adapta y se transforma, sin que falle nunca.

Por consiguiente, tratamos de asociar a las experiencias espontaneas de muchas personas, un estudio metódico que se apoye en la racionalidad más rigurosa. Aunque compatible con la complejidad de una materia, que exige una capacidad de intuición y de discernimiento al más alto nivel.

Otro punto que debe ser explicado, es que la esperanza en la Vida Eterna, es completamente distinta del desprendimiento de la vida presente. Es completamente distinta, de una huida del mundo. Creemos, no en la desaparición final de todo, sino, por el contrario, en la Resurrección. Resurrección quiere decir que nos han sido destinados unos cielos nuevos y una nueva Tierra. La meta a conseguir es, en otras palabras, una condición final, en la que la perfección de la Santidad, deberá unirse con la plenitud del humanismo. 

Son unas perfecciones que nosotros perseguimos ya en esta vida terrestre. Y esto quiere decir que ya aquí en la Tierra, colaboramos con Dios para construir nuestro Paraíso. El que cree profundamente en todo esto, es  conducido, por coherencia, al más profundo compromiso para hacer mejor este mundo con la ayuda de Dios, para cooperar con Dios en la consumación de la Creación del Universo.

Como hemos visto, el Movimiento de la Esperanza, llegó a tomar forma, a través de las experiencias de comunicación mediúmnica de algunos padres con sus hijos. Entre estos padres, tenemos que recordar especialmente a:  Umberto y Agnese Moneta, Tonino y Vanda Mascagna, Mario y Luisa Mancigotti, Luigi y Angela Leardini, que comenzaron la serie de congresos en Cattolica, en 1987; congresos se han repetido todos los años, gracias a la organización digna de elogio, de Mancigotti. 

Varios congresos han sido, y son organizados en otras ciudades italianas.

Noticias sobre las actividades del Movimiento, se dan  regularmente por la revista mensual; La Aurora, Largo Pietà 9,62032 Camerino, MC; dirigida por Raul Bocci.

Invitamos a los amigos de otras naciones a tomar contacto con nosotros, no sólo para tener un conocimiento más exacto de los hechos, sino para informarnos de sus experiencias y fenomenologías, que ciertamente, confirman la nuestra y la integran. Es necesario cooperar luego, para dar vida a iniciativas comunes. 

Debemos realizar juntos, no sólo un estudio de los fenómenos paranormales, sino una obra de renovación interior. La manifestación de los hijos de Luz, nos pide a cada uno de nosotros, renovarnos a todos los niveles. Por consiguiente, se trata de continuar un trabajo espiritual. Ahora, ninguna espiritualidad está plenamente realizada. Ninguna espiritualidad, es plenamente coherente, si no se traduce en una forma de compromiso para mejorar la sociedad, y todos los aspectos de nuestra vida humana. El descubrimiento de la otra dimensión, y el diálogo gozoso con las almas de los seres queridos, reencontrados, son sólo el punto de partida, de un compromiso mucho más complejo, que debe ser puesto en práctica, de acuerdo con la variedad de vocaciones, hasta el final, porque la gran esperanza debe ser real, y plenamente culminada.

El Movimiento de la Esperanza tiene ya gran cantidad de literatura. Recordemos:
-"Tu sei tornato"(“Tú has vuelto”), "Noi figli di luce" (“Nuestros hijos de la luz”) y "Il Disegno" (“El Proyecto”); de Agnese Moneta (Ed. Fagua);

.-"Lettere dall'aldilà" (“Cartas del más allá”); de Antonio Mascagna (Hermes Ediciones);

-"Carezze di Dio" (“Caricias de Dios”) y "Oltre il tunnel" (“Más allá del Túnel”); de Mario Mancigotti (Hermes);

-"I nostri figli" (“Nuestros hijos”); de Gemma Cometti (Hermes);

-"Esiste l'aldilà" (“El más allá existe”) (Luigi Reverdito Editore),"Dall'aldilà la Fede" (“Más allá de la fe”) y "Prove e indizi dell'Aldilà" (“Pruebas y señales del más allá”); de Lino Sardos Albertini (Rizzoli);

-"Dal visibile all'invisibile" (“De lo visible a lo invisible”) (Reverdito),"Vita ed esperienze di un medium" (“Vida y experiencias de un médium”); de Roberto Buscaioli (Mediterranee);

-"Dalla droga alla luce" (“De la droga a la luz”); de Edda Sartori (Hermes);

-"Nella scia della luce" (“En la Estela de la luz”); de Emma Capanna (Hermes);

-"Dialoghi d'amore dal cielo alla terra" (“Diálogos de amor del cielo a la tierra”); de María Stella Candela Malerba (Casa Editrice Cattolica Carroccio) 

-"Scalzi in Paradiso" (“Descalzos en el Paraíso”); de María Celeste Sabatini (Hermes);

-"I messaggi della speranza" (“Los mensajes de la Esperanza”) y "Il cammino della speranza" (“El camino de la esperanza”); de Paola Giovetti (Mediterranee) 

-“Sopravvivenza e vita eterna - Le ragioni della speranza” (“Supervivencia y vida eterna - Las razones de la esperanza”); de Filippo Liverziani (Mediterranee).

TÍTULOS DE LOS CUADERNOS DE LA ESPERANZA.

1.-  La vida después de la muerte: Lo que ya sabemos;

2.-  ¿Es Dios quien nos separa de las personas queridas?

3.-  Más allá de la supervivencia, la vida eterna;

4.-  La manifestación de los hijos de luz (*)  2 esp.;

5.-  Un mensaje de esperanza desde la otra dimensión.(*)  1 esp.;

6.-  Colaborar con Dios en la Creación;

7.-  El amor es inmortal  (*)  3 esp.;

8.-  Comprender la mediumnidad;

9.-  Clara, más allá de la vida. Un padre encuentra a su hija;

10.- Señor, si puedo hablarte en confianza;

11.- Un hilo con el Paraíso de Allah;

12.- Mensajes de amor entre las dos dimensiones;
13.- ¿Verdaderamente he comunicado con él?

14.- Presencia y voces del Más Allá Crístico;

15.- Jesucristo: ¿Qué representa para nosotros?

16.- Los amigos invisibles de Clara;

17.- Nosotros somos la Iglesia;

18.- Lorenzo, perdido y reencontrado; 

19.- Supervivencia y salvación;

20.- Leamos juntos la Biblia, Poema de la Creación;

21.- El Camino Espiritual en la otra dimensión;

22.- El tener, el ser y el Más Allá;

23.- El espíritu plasma la materia, es autónomo respecto de ella y la sobrevive;

24.- Hacia nuevos cielos y nueva tierra;

25.- La vida y el tiempo en el espejo de lo eterno;

26.- Buenas noticias para nosotros los humanos: 

                        Un espléndido horizonte se entreabre;

27.- El fin de los tiempos y la Resurrección Universal.
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