Los textos del Convivium

          EL MOVIMIENTO DE LA ESPERANZA "STELLA", EN FRANCIA
En Francia nació el Movimiento de la Esperanza Stella, con la iniciativa de Nicole y Paul Gourvennec, padres del nuevo mensajero; Arnaud.

¿Quién es Arnaud Gourvennec?

a) El niño:

Un joven muchacho que se fue accidentalmente a los trece años y medio el 18 de octubre de 1989. Nicole, su madre, escribió su corta biografía en un libro: Mon petit Icare.

Arnaud era un niño de una gran pureza y de una generosidad natural. Su alegría profunda, hundía sus raíces a su amor por los seres y su apertura a todas las actividades del espíritu, que lo que hacía de él un niño que poseía una gran armonía interior. 

Se le notaba sólido como el cristal de su alma transparente porque en él, la frescura de la infancia se unía a una inteligencia absolutamente sorprendente y a una fe limpia, que era evidente. En realidad, parecía, haber sido preparado, para esta misión que él comenzó, treinta y dos días después de salir de la Tierra.

b) el mensajero:

Fue el 19 de noviembre de 1989 cuando Arnaud envió su primer mensaje, por escritura intuitiva a Paul, su padre quien fue el primer sorprendido porque ignoraba todo sobre los mensajes del Más Allá, aunque siendo buen cristiano, lo que atestigua la conspiración de silencio, impuesto en la iglesia terrestre con relación a los mensajes del Más Allá, al menos en Francia...

Rápidamente, los mensajes han alcanzado una alto nivel en una progresión que, de "Texas, abajo"; es inconcebible.

Jean Prieur, escritor espiritualista, autos de "Témoins de l'invisible", el padre Maurice Beque, doctor en teología y el padre Francois Brune, teológo muy conocido, se ha visto sorprendidos por la calidad del contenido de los mensajes, y han reconocido en Arnaud, un nuevo mensajero crístico en la línea de Pierre Monier; (traspasado en 1918), Paqui, (1925)y Roland de Jouvenel (1946).

Jean Prieur ha escrito: "Un nuevo eslabón se esboza en la cadena de los mensajeros crísticos"

Arnaud, por otra parte, precisó el 12 de mayo de 1993: "Solo hay un mensaje crístico en la de la palabra de Jesús, pero hay varios mensajeros, que se suceden en el tiempo" Lo que demuestra aquello que él había dictado el 2 de agosto de 1993: "Roland está conmigo" Recientemente hablando de Pierre Monier, ha dicho: "Su pensamiento viene a unirse al mío en estos momentos. Él es mi maestro, que me habla, me instruye y yo lo transcribo en mi lenguaje"

La finalidad de los mensajes de Arnaud

Esta finalidad ha evolucionado, a medida que ha evolucionado el propio Arnaud. 

"No podéis saber lo vivo que estoy, extraordinariamente vivo. Una vida de todo mi ser, conformándose lo afectivo con lo espiritual porque le amor es un todo" (6 de diciembre 1989) La afirmación de que la muerte no existe, y que la vida continúa, tiene como finalidad consolar a los que lloran a un ser querido: "Nuestra misión, dice, es una misión de consuelo, que se dirige a seres humanos, hundidos en la pena y que sienten tanto sufrimiento en su interior, que les quita prácticamente la vida, energía, fuerzas, pensamientos y, lo que es más grave, hace vacilar su fe" (4 de abril 1990)

Pero, muy pronto la misión de Arnaud va más allá del simple consuelo, y trata de ayudar al progreso espiritual: "Sin espiritualidad no hay salvación, no hay vida eterna al final de los tiempos, porque, si bien existen varios caminos hacia la espiritualidad, si bien, pueden pasar por religiones distintas, nunca se da formación definitiva de un cuerpo espiritual, que evolucione en los niveles elevados del pensamiento y de la acción, sin elevación del espíritu" (3 de enero de 1990)

Por supuesto, para Arnaud, educado en la fe cristiana; Cristo es el Camino. "Jesucristo está en la cima de la montaña espiritual que todo ser humano debe escalar un día u otro. Él está en la cima, en Dios, punto eterno, invertido y elevado a la vez. Punto inmerso en la Luz, pero punto seguro" (21 de febrero, 1990)

En una fórmula que resume la finalidad de los mensajes, ha dicho recientemente: "Mis mensajes tienen menos de análisis eruditos de la Biblia, que de indicaciones útiles sobre las realidades superiores, y de guías para llegar a ellos desde ahora, en la fidelidad a Cristo" (23 de julio de 1993)

Lo que llama la atención en los mensajes de Arnaud, y que está de acuerdo con el contenido de otros mensajes crísticos, es la exigencia de cara a la Palabra: "Estad atentos a conservar íntegramente el mensaje de Cristo. Ni una palabra de los Evangelios, debe ser suprimida, cambiada, deformada" (15 agosto 1992)

Pero este rigor, no significa estrechez de la fe. Muy al contrario, hay una dimensión cósmica que se manifiesta cada vez más. "Dios no es vuestro Dios para vosotros solos. La creación por Dios de un ser pensante a su imagen es infinita. Yo diría a semejanza de San Pablo: ‘¿No es Dios, el Dios de los demás mundos?’" (6 de mayo 1992)

Esta misma apertura de espíritu, se encuentra en lo que se refiere a las investigaciones tecnológicas, aplicadas a la exploración del Más Allá, y está de acuerdo con ellas, si su finalidad es el progreso espiritual. Así como, los progresos científicos y técnicos permiten exploraciones y nuevos viajes atrevidos y fructuosos. "De la misma manera el progreso espiritual justifica la exploración del Más Allá" (8 de abril de 1992)

Arnaud, conoce la existencia de otros mensajes por escritura automática, pero recibidos, también a través de aparatos. "Desde el momento en que los cristianos avanzan por este medio, para demostrar la resurrección, columna de su fe, ¿por qué y en nombre de qué, queréis que sea rechazado?"

 Sin embargo, pone en guardia: "Lo que tenéis que hacer a toda costa, es asociar vuestra ciencia y vuestra conciencia espiritual"

 Y concreta el 25 de febrero de 1993: "¿Se puede explorar lo sobrenatural fuera de la religión, por caminos exclusivamente racionales, científicos?” "Sí, pero hasta cierto punto. Hasta allí donde el tiempo se funde en el espacio, el espacio visible descrito por Ezequiel... No podéis explorar lo sobrenatural, más allá del punto citado, fuera de Dios. Dios es la única pista de aterrizaje posible en el Más Allá. Fuera de Él, sólo hay desorientación"

El Movimiento de la Esperanza “Stella”
De acuerdo con su nombre, este Movimiento tiene como finalidad, difundir la esperanza a través de los mensajes de Arnaud Ver le soleil de Dieu, así como otra obra que describe las señales que acompañan a los mensajes y que son numerosas: Dis-leurMamoune. Esta misión de esperanza, de acuerdo con lo que ha pedido Arnaud, incluye los demás mensajes crísticos de Pierre Monier, Paqui y Roland de Jouvenel que el Movimiento de la Esperanza Stella se propone dar a conocer mejor: "Los mensajes más fecundos de Pierre Monier, son ignorados por el pueblo de Dios, después de sesenta años. Mientras que muchos teólogos y pensadores cristianos, los leen en secreto y afirman luego que no les conocen: "Papá, mamaíta, amigos; investigad estos mensajes y difundirlos. Es también vuestra misión. Los mensajes de Roland, son inherentes a mi misión. Roland está conmigo" (2 de agosto 1992)

El movimiento de la Esperanza Stella no es una agrupación de asociaciones, sino una asociación autónoma, que tiene como finalidad, dar a conocer el mensaje crístico, a través de los distintos mensajes que se han sucedido en el tiempo, y de los que Arnaud es el nuevo eslabón. 

Sin embargo, el Movimiento de la Esperanza Stella es una asociación que pretende estar abierta a todo lo que pueda ayudar al progreso espiritual, y se propone estrechar lazos, con otras asociaciones que actúan en la misma dirección. Los nombres de éstas, serán ofrecidos, a medida que los contactos se hayan profundizado.

                         Los libros del Movimiento de la Esperanza Stella
Mon petit Icare de Nicole Gouvernec.

Vers le soleil de Dieu: messages d'Arnaud Gouvernec.

Lettres de Pierre: Mensajes de Pierre Monier. Tomos I a VII.

Au diapason du ciel; Quand les sources chantent; Au seuil du Royaume; En absolute fidélité; Comme un secret, comme une flamme: La seconde vie: messages de Roland de Jouvenel.
Entretiens célestes: messages de Paqui.

Para todos estos mensajes:

EDITIONS FERNAND LANORE 1, rue Palatine, 75006 Paris.

MOUVEMENT DE L’ESPÉRANCE “STELLA”
4, Avenue Des Montils, 37400 Amboise, France.

Responsable: Nicole Gourvennec.

